
Spomenik legendarnemu junaku
Poznavalci Ljubljane in nje-

ne bližnje zgodovine s prepri-
čanjem zatrjujejo, da republiš-
ko središče takega slavja, kot
je bilo v petek in soboto 9. in
10. maja, že od osvobodltve na-
prej ni doživela.

Ulice v središču Ljubljane se
v petek niso izprazrale od za-
četka tekmovalnega delal9.po-
hoda po poteh partizanske
Ljubljane pa do zgodnjih jut-
ranjih ur, ko so delavci ko-
munalnih podjetij mrzlično či-
stili novi Trg revolucije in oko-
liške ulice za osrednjo sloven-
sko prireditev ob 30-obletnici
zmage nad nacizmom in fašiz-
mom ter naše revolucije.

Predpraznično vzdušje je do-
seglo svoj višek na predvečer
osrednje proslave ob odkritju
spomenika prvemu komandan-
tu slovenske vojske, narodne-
mu heroju Francu Rozmanu-
Stanetu. Med desettisoče ljudi
— med gosti so bili tudi Ser-
gej Kraigher, Lidija šentjurc,
Marijan Brecelj, Mitja Ribioič,
Franc Leskošak - Luka, Miha
Marink«, Andrej Marinc, Franc
Šetinc, Janko Rudolf, Rudoll
Hribernik-Svarun, se je zbra-
lo na krlžišfiu Titove in šubi-
čeve ceste, kjer odslej stoji
spomenik legendarnemu parti-
zanskemu poveljniku.

Množica, ki je pod zastava-
mi in transparenti nestrpno

pričakovala odkritje, je z nav-
dušenjem sprejela častno četo,
ki se je postrojila pred pove-
ljnikom ljubljanskega armad-
nega območja generalpolkovni-
kom Francem Tavčarjem-Ro-
kom. Rezka povelja so zadone-
la v razigran večer in množi-
ca je kot en mož obmolknila
v spomin na tragično premi-
nulega heroja Staneta.

Potem je spregovorila Mira
Svetina, narodni heroj, ki je
poudarila, da tma Ljubljana —
mesto heroj dolžnost in pra-
vtco postaviti ta spomenik v
središču moderne Ljubljane in
blizu delegatske skupščine, v
kateri se kuje boljša samoup-
ravna socialistična družba.
Slavnostni govornik generalpol-
kovnik Franc Tavčar-Rok je
začel z mislijo, da se z vsem
spoštovanjem poklanjamo spo-
minu velikega sina slovenskega
naroda, ki je bil s svojo skrb-
jo za ljudi, tovariško iskreno-
stjo zgled komunista in ki je
kot proletarec ln revolucionar
padel med milijon sedemtisoč
žrtvami NOB. Opbzoril je tu-
dl, da njegova žrtev in delež
vseh padlih v boju za svobo-
do obvezujejo vso družbo, po-
sebno pa borce, za ohranjanje
pridobitev boja, ohranjanje
bratstva in enotnostd ter Baše
samoupravne sodalistične
usmeritve.

Po govoru se je med mlade,
ki so v častni sfcraži obkroža-
li spomenik in drog za zasta-
ve, povzpel narodni heroj Pe-
ter Stante-Skala in s simbolič-
nim dvigom zastave odkril spo-
meniik. Pripadniki armade, na-
slednice enot, ki so se rodile
v NOB in katerih zastave so
popestrile to slovesnost, pa so
Še enkrat s častnimi salvami
počastili spomin na svojega
vzornika.

Po odfcritou so se nad mest-
nim sreddščem ponovno razillld
pesem Partizanskega pevskega
zbora, vzpodbudni in revoluei-
onarni stihi našega pesnika ter
udarni zvoki koračnic. Nebo
so. razparale pisane rakete in
ljudje se kar niso mogli raz-
iti. Po cestah, trgih in ulicah,
ki jih tokrat niso zasedli avto-
mobili, temveč»živi in čuteči
ljudje, se jezavrtelo kolo. Noge
so razigrano udarjale ob tla
in grla niso in ndso čutila po-
trebe po počitku. Skupinice in
posamezniki so se zlili v celo-
to, ki je izžarevala veličino
sponrina na zmago in ponosa
nad doseženim. Pa tudd spon-
tano pripravljenost nadaljevati
z začetim delom in braniti ti-
sto, kar smo si pred tridese-
timi leti priborili s krvjo.
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